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Yom HaShoah 2017
Lecture des noms de déportés juifs de France
dimanche 23 avril 2017 à 18h au lundi 24 avril 2017 à 17h30
Sous l’égide de la Fondation pour la Mémoire de la Shoah
 

À l’occasion de Yom HaShoah, date retenue par l’État d’Israël pour la commémoration en mémoire des victimes de la Shoah et des héros de la Résistance juive pendant la Seconde Guerre mondiale, se déroule une lecture publique ininterrompue de 24 heures, de jour comme de nuit. Des 76 000 noms inscrits sur le Mur des Noms, seront prononcés, un à un, les noms des personnes déportées de France par les convois n° 32 au n° 70. Quelque 200 personnes, anciens déportés, parents, bénévoles, enfants… liront à tour de rôle, à partir des listes issues du Livre Mémorial de la Déportation de Serge Klarsfeld, (éd. Association des FFDJF), les noms de « ceux dont il ne reste que l e nom » (Simone Veil). 
LECTURE DES NOMS DES DÉPORTÉS JUIFS DE FRANCE
Du dimanche 23 avril à 17h jusqu’au lundi 24 avril à 17h30 au Mémorial de la Shoah
Cérémonie officielle
À 17h le dimanche 23 avril 2017
Six bougies du Souvenir seront allumées par d’anciens déportés et des enfants, un symbole de la transmission de la mémoire des 6 millions de morts de la Shoah. S’en suivra le témoignage de Ginette Kolinka, ancienne déportée.
Lecture des noms
À partir de 18h le dimanche 23 avril
À la fin de la cérémonie officielle, la lecture des noms se poursuivra de jour comme de nuit jusqu’au lendemain soir vers 17h.
COMMÉMORATIONS, LECTURES, RENCONTRES ET PROJECTIONS PENDANT LA LECTURE DES NOMS
Dimanche 23 avril 2017 : Office de Yom HaShoah
À 15H00 au MJLF Beaugrenelle

Rencontre
Face à la Shoah : la parole des enfants – À 19H30 au Mémorial de la Shoah. Organisée par les Eclaireuses et Eclaireurs Israélites de France (EEIF).
Enfants déportés, enfants de déportés, enfants sauvés, à travers leur récit, la mémoire de la Shoah parvient jusqu’aux enfants d’aujourd’hui. Des mots du témoignage aux réponses attendues de l’historien et de l’éducateur, dialogue autour des enjeux actuels de la transmission.
En présence d’Evelyn Askolovitch et Georges Loinger, témoins, Jean-Jacques Moscovitz, psychanalyste et psychiatre, auteur de Rêver de réparer l’histoire et Katy Hazan, historienne, responsable du service Archives et Histoire de l’OSE.
Animée par Charles Tenenbaum, maître de Conférences à l’IEP de Paris.
RÉSERVER  0)1 53 01 17 86
Lundi 24 avril 2017
Lecture du Kaddish organisée par le Consistoire
À 8h30 au Mémorial de la Shoah (La sirène rentira à 9H en Israël)
Projections (entrée libre sur réservation)
Auschwitz-Lutetia de Pascal Magontier – À 11h30 Au Mémorial de la Shoah
(France, documentaire, 58mn, IO productions et France 3 Limoges, 2000)
Déporté à Auschwitz par le convoi N°36 en septembre 1942, Marcel Bercau survit à sa déportation et aux «Marches de la mort». Il attendra plus de cinquante ans pour témoigner. Sa vision du monde, née d’une expérience inconcevable pour qui ne l’a pas vécue, est au coeur d’Auschwitz-Lutetia qui raconte l’histoire de Marcel Bercau dans ce qu’elle a d’unique : un homme témoin de sa propre survie et son retour à la vie.
En présence du réalisateur et d’Hélène Bercau, fille de Marcel, Dominique Pailler et Marc Wilmart, producteurs du film.
RÉSERVER 0)1 53 01 17 86
Projection
Les enfants de la guerre d’Andras Solymos Schlamadinger – À 14h00 au Mémorial de la Shoah (France, documentaire, 80 mn, autoproduction, 2016)
Des anciens enfants cachés livrent leurs souvenirs devant la caméra. À tour de rôle, les témoins, Georges Loinger, Liliane Klein-Lieber, Frida Wattenberg, de l’oeuvre de Secours aux Enfants et des Eclaireurs et Eclaireuses Israélites de France, confient leurs rêves et leurs déceptions. En toute simplicité, des histoires se dessinent, bouleversantes et drôles par instants, de ces années tragiques.
En présence du réalisateur, Jacinta, chanteuse, et des témoins.
RÉSERVER 0)1 53 01 17 86
Lecture du Sefer HaShoah – À 15h00 au Mémorial de la Shoah.
Lecture du Kaddish final – À 18h00 au Mémorial de la Shoah.
Office solennel du Consistoire de Paris – À 19h00 à la synagogue de Nazareth.
En partenariat avec le Mouvement juif libéral de France (MJLF), l’Association des Fils et Filles des Déportés Juifs de France (FFDJF) à l’initiative de cette cérémonie, et le Consistoire de Paris.
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