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Chers amis, 
Alain deToledo président de l'association "Muestros Desaparezidos" nous fait savoir que "Le Consul Général d'Espagne, Carlos Carderera Soler, part prochainement à la retraite. Depuis sa prise de fonction il nous a toujours aidé et nous a apporté son soutien dans de nombreuses circonstances. Auparavant il avait été en poste à Istanbul où il avait très bien connu la communauté judéo-espagnole. 

Aussi les différentes associations judéo-espagnoles ont-elles souhaité lui rendre un hommage pour le remercier. Celui-ci aura lieu le shabbat 24 septembre. De plus comme ce shabbat est le dernier de l'année Nous recevrons les vœux pour la nouvelle année du Président Serge et du Rabbin de la synagogue Don Isaac Abravanel." 

La cérémonie se déroulera à partir de 10h45, réception des invités ; 11h15 allocution de bienvenue du Président Serge Benhaïm, remerciements au Consul général d'Espagne Carlos Gardera Soler ; 11h25 intervention de Patrick Bloche député-maire du 11ème ; 11h30 vœux pour la nouvelle année 5772 par le rabbin Elie Ebidia ; 11h40 cérémonies des déportés ; 11h45 bénédiction de la République française par le Rabbin Haïm Soudry. 

Une réponse est souhaitée : cjsmoha@yahoo.fr ou 06 0926 89 06 

Venez nombreux témoigner de notre gratitude à cet ami des Judéo-Espagnols. 
Merci de diffuser largement cette information autour de vous. 

Synagogue Don Isaac Abravanel 

84-86 rue de la Roquette 

75011 Paris 

Merci à vous tous pour votre fidélité, 

Le Conseil d'Administration 

Pour nous écrire ; soutien@alsyete.com 

Pour consulter notre site : www.alsyete.com 



Si vous pensez que vous avez reçu ce mail par erreur, merci de contacter notre webmaster.
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