ASSEMBLEE GENERALE 2019
Dimanche 1er septembre 2019
RAPPORT MORAL 

Tout d’abord, je tenais à vous informer que Muriel est à Clermont-Ferrand à l’inauguration des « JOURNÉES EUROPÉENNES DE LA CULTURE ET DU PATRIMOINE JUIFS », pour représenter le SYETE, mais qu'elle reste à son poste de Co-Présidente. Nous avons préparé ensemble, ce rapport moral.

Préambule : 

Nous voici rassemblés ce dimanche 1er septembre 2019 pour notre 14ème Assemblée Générale, au « SYETE ». 

C’est grâce à Serge BENHAIM, Président de la Communauté « Don Isaac ABRAVANEL » (qui nous accueille dans ce lieu de mémoire depuis novembre 2016), que nous pouvons encore nous réunir cette année dans ce lieu mythique. Nous le remercions chaleureusement. 
Nous tenons aussi à remercier Emile BENZAQUEN qui nous a aidés pour la programmation de nos activités. Nous avons apprécié sa disponibilité de chaque instant.

Nous sommes réunis aujourd’hui pour faire le point sur notre Association.

Tout d’abord, nous tenons à remercier tous les membres du Conseil d’Administration pour leur travail et leur ténacité. Nous avons fait en sorte que chacun puisse prendre en charge ou une activité ou une mission.

Au cours de cette Assemblée Générale, nous ferons le bilan de l'année écoulée. Puis, dans le cadre des « JOURNÉES EUROPÉENNES DE LA CULTURE ET DU PATRIMOINE JUIFS », (le thème de cette année étant : "transmission et innovation"), aura lieu une dédicace de livres par nos amis Alain de TOLEDO, Angèle SAÜL (qui lira un conte à l’issue de cette Assemblée), Joëlle TIANO-MOUSSAFIR et Bella LUSTYK.



1. Rétrospective de la programmation de l’année passée :
Nos activités régulières ont été les suivantes : 

1. Le Cours du Rabbin Daniel FARHI, une fois par mois de 20 H à 22 H. Ces cours sont très appréciés.

1. Le Chi Cong /Gym Douce animé par Jeanine BARY. Les cours ont lieu 2 fois par mois et sont très prisés par les participants.

1. L’espace d’échanges en judéo-espagnol "Las Palavras del Alma", animé par Henriette ROSILIO, a lieu un mercredi par mois. Ce petit groupe s’est étoffé durant l’année. Cet atelier s’efforce par le biais de la conversation et de la lecture de pérenniser la langue judéo-espagnole.
-	Nous avons continué notre partenariat avec le « CERCLE DE GENEALOGIE des Juifs du Levant » et MUESTROS DEZAPARESIDOS. Nous nous réunissons 3 fois par an au MEMORIAL DE LA SHOAH, autour de sujets concernant l’histoire de nos familles judéo-espagnoles.
Nos activités exceptionnelles ont été les suivantes : 
- 25 novembre 2018 : conférence autour du livre d’Evelyne LAGARDET  « La Maison Rozenbaum » (en partenariat avec AKI ESTAMOS).
- 16 décembre 2018 : concert de harpe par Alexandra IGOILE.
- 17 Décembre 2018 : sortie à l'Hôtel LUTETIA (lieu mythique après la guerre).
- 13 janvier 2019 : conférence de Meri BADI sur les Romaniotes.
- 17 février 2019 : conférence sur Paul MISRAKI.
- 22 Février 2019 : visite du Palais de Justice sur l'Ile de la Cité.
- 11 mars 2019 : seconde sortie à l'Hôtel LUTETIA (compte tenu du succès de la première visite.
- 24 mars 2019 : fête de POURIM (en partenariat avec AKI ESTAMOS).
- 14 avril 2019 : conférence de Joëlle TIANO-MOUSSAFIR sur son livre "Le sel des larmes est parfois doux".
Pour résumer, nous avons :
1. tenu des ateliers mensuels ou bi-mensuels, des conférences ponctuelles, organisé des sorties et des visites sur des lieux historiques.
1. De plus, l’enregistrement, de témoignages, par Angèle, s’est poursuivi aussi cette année.

1. La communication du « SYETE »

Afin de relayer nos informations et les dates de nos événements, nous avons utilisé tous les médias à notre disposition.

1. "Las Novedades de Mosotros" :
Lors de notre dernière Assemblée Générale, nous étions au numéro 229 de « Las Novedades de Mosotros ». Actuellement, nous arrivons au numéro 257. Elle est adressée à 594 personnes.
Nous avons envoyé aussi, des numéros « hors-série », notamment, lors de décès d’amis.
D’autre part, nous adressons ponctuellement ces informations par courrier, à environ, 60 amis qui n’ont pas internet, dans notre lettre « El Mensual ».
1. Le site internet :
Le site, en 1 an, a été visité 117 116 fois (contre 28 935 l’an dernier) avec des provenances internationales…  Le total des pages visitées est de 313 663 (contre 1 396 170 l’an dernier). 
1. Les réseaux sociaux :
Nous sommes inscrits sur Facebook depuis le 4 juin 2011 et nous comptons aujourd’hui 356 amis sur notre page institutionnelle (340 l’an dernier). Facebook nous permet d’annoncer nos événements et de toucher des participants, au-delà de notre Association. Grâce à ce site, les amis peuvent discuter entre eux et relayer les diverses informations concernant des événements à venir, des livres ou des articles … 

1. Les autres médias :
Cette année, notre programme d’activités est relayé dans l’émission de radio de Bella LUSTYK et de Lise GUTMANN, sur Judaïques FM.

III- Les partenariats actuels : 
Toute cette programmation a été rendue possible grâce à de nombreux partenariats. 
Claire, Mathilde, Patrick et Muriel sont en relations régulières avec Serge BENHAÏM et Emile BENZAKEN, pour évoquer divers sujets concernant le « SYETE » et la synagogue Don Isaac ABRAVANEL.
Muriel représente, plus particulièrement notre Association dans les partenariats avec le collectif d’associations Yiddish sans Frontière, dans le cadre de la Commission du Souvenir du CRIF, de Muestros Dezaparesidos (fédération des associations judéo-espagnoles de France) et du Collectif Pourim Shpil Unesco. 
1. La synagogue Don Isaac Abravanel :

Nous avons continué  nos discussions cette année, au nom du SYETE et de Muestros Dezaparesidos (dont notre association fait partie) avec le Président de la synagogue, Serge BENHAÏM. 
- Désormais, à cause de nouvelles contraintes de sécurité, il est impossible d'accueillir plus de 19 personnes, dans ce lieu (sauf autorisations exceptionnelles).
- De longues discussions avec Serge BENHAÏM et les autres associations judéo-espagnoles ont eu lieu sur l’avenir du SYETE. Nous avons soutenu entre-autre, l’idée d’un musée-bibliothèque dédié à notre patrimoine. Malheureusement, la construction d’un mikvé a été retenue. 

2. Mémorial de la Shoah : 

Nous avons mis en place depuis avril 2013, un partenariat avec le Mémorial de la Shoah  avec Mathias ORJEKH. Cette année notre partenariat s’est étendu. Nous avons participé à la première édition du Forum des Générations, première rencontre intergénérationnelle des survivants de la Shoah, des combattants juifs, enfants cachés, Justes de France et tous leurs descendants. Elle s’est tenue du 2 au 4 février 2019, à Paris. Organisée par le Mémorial de la Shoah et de nombreuses associations partenaires, cette manifestation a permis de réunir plus de 600 personnes pour échanger, partager et réfléchir, dans le but d’agir ensemble, pour se souvenir, transmettre et prévenir. Claire, a, dans ce cadre-là, mené une visite du SYETE. Muriel a été rapporteur d’une table ronde intitulée "Conserver ou transmettre les objets de mon histoire familiale ?”
3.   La Commission du Souvenir :
Nous avons participé aux réunions mensuelles de cette Commission qui organise chaque année la commémoration de l’insurrection du Ghetto de Varsovie ainsi que celle de la Rafle du Vel d’Hiv et maintenant « le jardin des Enfants Juifs déportés » rue Nélaton, à l’emplacement des portes d’entrées du Vel d’Hiv.
4.   Yiddish sans Frontière : 
Basée au Cercle Bernard Lazare, Yiddish sans Frontière est un collectif d’Associations des mondes de la culture et de la mémoire juive. 
Sont présents entre autres : le Cercle Bernard Lazare, le Farband, l’AACCE, Radio Judaïques FM, le CERCIL, Aki Estamos, Al Syete, Muestros Dezaparesidos, l’ UJRE, le Collectif Pourim Shpil, le Centre Medem Arbeter Ring, la Maison de la Culture Yiddish, le Comité français pour Yad Vashem,  l’association Sauvegarde et Mémoire, le CLEJ, Valiske-Deauville PCJ), l'OSE, l'AFMA, le Casip-Cojasor, la Charité-Vérité, Mémoire du Convoi 6 et l’UEVACJEA. 
Nous avons continué notre participation aux réunions mensuelles de Yiddish sans Frontière, concernant l’organisation de trois animations importantes programmées au sein du Festival des Cultures Juives (la Journée des chorales, le Yiddish tog, et les Associations juives en fête) ainsi que la troisième édition de Yiddish sans Frontière, en fête, à la salle Olympe de Gouges.
5.  Muestros Dezaparesidos :

Nous avons continué notre participation régulière aux C.A de Muestros Dezaparesidos (au Mémorial de la Shoah) avec tous les représentants des associations judéo-espagnoles (Aki estamos, Al Syete, Vidas Largas, UISF). 

Le livre collectif (Henriette Asséo, Corry Guttstadt, Muriel Flicoteaux, Xavier Rothéa, Sabi Soulam, Alain de Toledo), le Mémorial des Déportés Judéo-espagnols déportés de France, a enfin vu le jour, avec le soutien de la Fondation pour la Mémoire de la Shoah, du Mémorial de la Shoah, du Centro Sefarad Israël, des Fils et Filles des Déportés Juifs de France, de la Fondation Rothschild et la Mairie de Paris.

Sa sortie a donné lieu à deux manifestations :
- Une cérémonie à la mémoire des Judéo-Espagnols déportés de France dans la crypte du Mémorial. 
- Une conférence dans l’auditorium le vendredi 14 juin, dans le cadre du "salon du livre" du Mémorial de la Shoah. 

6.  Collectif Pourim Shpil Unesco :   
La réunion du "Pourim Shpil Unesco" en vue de l’inscription de celui-ci, au patrimoine immatériel de l’Unesco n’a pu avoir lieu cette année, mais le projet d’exposition, mené par Hélène PAPIERNIK a continué d'avancer. Nous espérons le voir aboutir cette année, ainsi que le projet du musée virtuel.

7.  Aki Estamos, Vidas Largas, Muestros Dezaparesidos :
A côté des activités liées à la mémoire de l’immigration, la déportation, l’engagement volontaire et la résistance, les Associations judéo-espagnoles se sont réunies au SYETE autour de la dimension festive de Pourim. Nous souhaitons développer ce type de partenariat pour des manifestations intergénérationnelles, joyeuses. 

8.  Le Cercle de Généalogie des Juifs du Levant :
Nous avons continué ce partenariat avec le Cercle de Généalogie Juive et Muestros Dezaparesidos dans le cadre d’ateliers qui ont régulièrement lieu au Mémorial de la Shoah.

IV- Projets à venir :

Nous souhaitons :

1. étudier les possibilités de pérennisation de ce lieu, le SYETE, en tant que lieu de mémoire et de patrimoine judéo-espagnol,
1. continuer nos activités régulières,
1. éditer notre recueil de témoignages de la vie des Judéo-Espagnols dans le XIème arrondissement de Paris,
1. repenser le contenu et la forme de notre exposition, actuellement visible sur les murs du SYETE, et la faire circuler dans d’autres institutions, 
1. continuer l’organisation des fêtes,
1. développer les partenariats.

V- Avenir du SYETE :
Celui-ci reste incertain. Le Consistoire voudrait installer un Mikvé au SYETE, ce qui nous empêcherait d’y continuer nos activités. De plus, se pose le problème de la sécurité, si nous voulons maintenir notre vie associative dans ce lieu (issues de secours, vétusté du lieu, pas d’activités réunissant plus de 19 personnes)...
 Des démarches sont en cours pour éclaircir notre statut. 
Le Conseil d’Administration est perturbé par la suite à donner à ces sujets. Nous sommes très attachés à ce que le « SYETE » demeure notre Maison Judéo-espagnole et nous feront tout pour conserver ce lieu historique des judéo-espagnols.
En conclusion de ce rapport moral, nous tenons à vous remercier pour votre présence attentive et votre écoute. 
Nous laissons désormais la parole à notre trésorière Mathilde METZGER pour son rapport financier puis nous voterons à main levée pour les membres qui se présentent au Conseil d’Administration.  Les noms des membres actuels sont les suivants :  
Haim-Vidal SEPHIHA Président d’Honneur 
Muriel FLICOTEAUX Co-Présidente 
Patrick RAPOPORT Co-Président 
Mathilde METZGER Trésorière 
Angèle SAUL, Secrétaire Générale 
Méri BADI Administratrice 
Louise COHEN Administratrice 
Daniel FARHI Administrateur 
Michèle LEVI Administratrice 
Bella LUSTYK Administratrice 
Claire OJALVO Administratrice 
Claire ROMI Administratrice 
Albert ROSILIO Administrateur 
Henriette ROSILIO Administratrice 
Michel SALTIEL, Administrateur
Marianne VORMES Administratrice
Se présentent :
Isaac REVAH
Michel SABAH
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